



“科技副总”架智桥 创新平台聚动能

# “十四五”期间我市科技创新量质齐升

本报讯(记者 于新新)8月26日上午,市政府新闻办召开“十四五”发展看聊城系列主题新闻发布会(四)“科技创新驱动发展”专场。会上,市科学技术局党组书记、局长、一级调研员王相东介绍了“十四五”期间我市科技创新工作取得的新成效。

项目突破,助力产业攻关提升。围绕我市重点产业,加快关键核心技术研究,着力破解制约全市产业转型升级发展的技术瓶颈。“十四五”以来,聊城市共承担省级以上科技计划项目478项,争取各类省级科技创新资金支持5亿余元。其中,国家外国专家项目8项、国家重点研发计划项目2项、国家自然科学基金项目105项、省重大科技创新工程17项。同时,组织实施市级重大科技创新工程、科技型中小企业攀登计划等项目460余项。全市新增发明专利4150件,截至6月底,全市有效发明专利拥有量达到4969件。

术中心、国家工业设计中心、博士后科研工作站等国家级创新平台12家,山东省技术创新中心、山东省重点实验室、山东省创新创业共同体等省级创新平台120家,全市省级以上创新平台达303家。持续推进市级科技创新平台建设,新增市级重点实验室59家、技术创新中心92家,认定“人才飞地”35家。

建立长期合作关系。加强高层次科技人才引育,入选科技领域泰山产业领军人才12人,累计引进外国高端人才106人,4名外国专家荣获省政府齐鲁友谊奖。

# 我市重点实验室体系建设迈出新步伐

省级实验室创新能级跃升 市级实验室优化重组深入推进

本报讯(记者 于新新)8月26日上午,市政府新闻办召开“十四五”发展看聊城系列主题新闻发布会(四)“科技创新驱动发展”专场。会上,市科学技术局党组成员、副局长、二级调研员袁余成介绍了我市省重点实验室的建设成效,以及市级重点实验室优化重组的目标、具体任务及体系建设的创新机制。

成功跻身全省“1313”实验室体系,位居鲁西地区前列。“三强”(强组织、强政策、强考核)筑牢建设根基,“三共”(平台共建、技术共研、人才共育)激活创新动能,“四化”(科研产业化、资源集聚化、管理规范化、服务产业精准化)提升综合效能,为产业创新提供有力支撑。市级重点实验室优化重组聚焦体系建设,主要目标是2年内构建布局科学、层次清晰、特色突出的体系,保持200家左右规模。重组后,实验室研究领域与区域布局更适配12条重点产业链,承担重大任

务、产学研融合及突破关键技术能力显著提升,能够集聚顶尖人才团队,攻克“卡脖子”技术。

实验室,依托高校优势学科和龙头企业,在新一代信息技术等领域填补空白。

# 省人大教科文卫委员会来聊开展修订《山东省文物保护条例》立法调研

本报讯(记者 刘志耀)8月25日至26日,省人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员韩金祥一行来聊开展修订《山东省文物保护条例》立法调研。市人大常委会副主任任凌云参加活动。

# 吹响“AI+制造”冲锋号,聊城——3年计划培育10个行业大模型

本报讯(记者 陈金路)8月25日,记者从市工业和信息化局了解到,该局近期起草了《聊城市“人工智能+制造”行动方案(2025—2027年)》(征求意见稿),明确到2027年,力争培育10个行业及垂直领域大模型、打造30个标杆应用场景、认定30家先进及以上智能工厂,将聊城建设成全省具有较强影响力的人工智能赋能制造业高质量发展新高地。

# 我市加快能源绿色低碳转型步伐

本报讯(记者 王培源)8月25日,记者从高唐县了解到,时风集团绿色能源产业园完成“源网荷储云”一体化能源系统建设。该项目由海辰储能提供储能电芯技术支持,建成108兆瓦光伏电站与100兆瓦/200兆瓦时储能电站,预计年发电量可达2.2亿千瓦时,每年可节约标准煤4.6万吨、减排二氧化碳16万吨,碳资产收益预计达1500万元。

# 全媒体时代呼唤“全能型”干部

张清强

一则普通投诉,一夜之间点击破万;一场常见纠纷,几小时便引爆网络……全媒体时代,社会治理生态深度重塑,网络舆情成为各级干部必须直面的新考题。

# 我为民企办实事

# 一个服务专班,解决四大问题

本报记者 王军豪  
本报通讯员 刘明明 曹心怡 李天宇

8月25日,位于在平区杜郎口镇西大刘村的山东安安辐照技术有限公司智能化生产车间内,一条条流水线有序作业,一批批食品、药品在电离辐射下得以快速杀菌、消毒。

留,不影响产品原有成分和品质,深受市场欢迎。”李俊鑫言语之中不乏骄傲之情。

解到李俊鑫的难处后,第一时间向镇领导班子汇报了情况。

销对接平台,推荐企业参加各类推介会,促成企业与乖宝集团、华鲁制药等企业的合作。



8月25日,蓝天下的聊城工人文化宫、聊城市体育公园建筑群。

